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Exercice 1 INCIDENCE DE BREWSTER
Une surface plane sépare D'air d’un milieu d’indice n. Pour quelle valeur de Pangle d’incidence le
rayon réfléchi est-il perpendiculaire au rayon réfracté?

CAIC(A\Qf LB ‘>our n=16.

Exercice 2 MESURE D’INDICE
Deux fils paralléles, distants de o sont maintenus & la surface d’un

. i liquide d’indice n grace 4 des flotteurs (non représentés sur la figure).
! E“<—-~—>. l Le liquide est placé dans un récipient dont le fond est garni de mer-

cure, formant un miroir plan. Soit 4 la hauteur du liquide au-dessus

du mercure; cette hauteur est réglable grace & un dispositif & vases
Ml — — - communiquants.
- - - - On observe I'un des fils sous une incidence ¢, donnée et on régle h de
fagon que I'image de I’autre fil coincide avec le fil observé. Donner
Pexpression de n en fonction de 4y, a et h.

(,a\mo,r T pour o= 4S° ; a_ = A0 momw ; ‘e\r— ¢ o

Exercie 3 Govtte- A,ea*-‘—

Une bille sphérique de rayon R et de cenire C est réalisée dans un matériau homogéne transparent
d’indice n. Elle est placée dans Uair. Un rayon humineus rencontre la surface de la bille en I avec
Uangle d’incidence i et se réfracte sous Uangle r. Il subit une réflezion interne en J puis émerge de
la bille au pownt K.
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g) Montrer que pour les petits angles d’incidence en I, il existe une valeur n, de n que I’on
calculera pour qu’un faisceau incident de lumiére paralléle soit réfléchi par la bille en
direction de la source lumineuse.

e\') Pourquoi mélange-t-on des billes de trés petit diamétre et d’indice ny aux peintures de
signalisation routiére ?

'L) Quelle devrait étre la valeur de n pour que les billes jouent le méme role par temps
pluvieux, P’eau ruisselant sur les peinture ? Commenter.

Eleckials

Exercice 4 RESEAU AVEC DIODE IDEALE

1. Déterminer le générateur de Norton équivalent au dipole A
AB constitué du circuit auquel on a retiré la diode. E, lEQ anode
2. Calculer le courant traversant la diode dans les deux posi- R
tions possibles (anode en A ou B). 3
Données : Ey = 16 V; B, =80V; Ry = R, = 80kQ; Ry = | | Ra  cathode
4,0 k. B
Exercice 2 CIRCUIT AVEC DIODE _ _ _
Un générateur idéal de courant I est relié & une diode de tension de seuil V5 =
0,70 V et de résistance dynamique r = 10 Q en parall¢le sur une résistance Ip
R =100 Q. » TI R
Discuter suivant les valeurs de I, les valeurs du courant Ip dans la diode et Ix
Ir dans la résistance. ¢
Exercice 3 MULTIVIBRATEUR ASTABLE .
R
, L , R, —
L’AQ est idéal. On pose J = ———.
R, + Ry — D oo
1. Montrer que l'équilibre v, = v_ = ¢ = (0 n’est pas stable et _—
que ’AO ne fonctionne pas linéairement. Imaginer pour cela = +
qu’a un instant o1l le condensateur est déchargé vs prenne une : r— Vs
valeur positive a cause d’une perturbation électrique. Déduire ——L;ﬁl-——J
alors les signes de v, et ¢ puis que vs atteint brusquement Ry
Viat. Comment évoluera v_ et que se passera-t-il quand v_ Ry
atteindra Vg ? 7777
2. Compte tenu de I'étude précédente, posons ¢ = 0 linstant ot v_ = [V et vs = —Via.

Déterminer v_(t) et la période T' des oscillations de relaxations en fonction de 3, R et C.

3. Représenter les évolutions de v, et de v_ avec t sur un méme graphe.
Que devient la forme du signal v_(¢) si § < 17
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Exercice /1

Deux baFeaux traversent une riviére de largeur 1; leur vitesse par rapport al’eau est v= cte, la vitesse du courant est V=
Le premier met le temps le plus court, le second emprunte le chemin le
traverser la riviére.

cte.
plus court. Comparer les durées mises par les deux bateaux pour
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Dans le plan Oxy, un cercle de rayon R, de diamétre OA , tourne a la vitesse
Exercice 9 angulaire constante (Wautour du point O . On lie ason centre mobile O’ deux axes
rectangulaires O’x’y’ (Iaxe O’x’ est dirigé suivant OA).
Al’instant t=0, A estsur Ox, Ox et O’x’ étant alors colinéaires.
Un point M, initialement en A , parcourt la circonférence dans le sens positif avec la
méme vitesse angulaire W .
1. Calculer directement les composantes des vecteurs vitesse et accélération de M
dans le repére Oxy (en dérivant les composantes de OM).
2. Calculer les composantes de la vitesse et de ['accélération relatives de M dans le
repére O’x’y’ puis dans Oxy .
3.a) Calculer les composantes de la vitesse d’entrainement dans le repére Oxy en
0} X utilisant la notion de point coi ncidant, retrouver le résultat par la loi de composition
des vitesses.
b) Calculer de méme les composantes de I’accélération d’entrainement dans le repere
Oxy ; en déduire ’accélération complémentaire.
4. Vérifier les expressions des composantes de la vitesse d’entrainement et celle de
I’accélération complémentaire en utilisant les expressions faisant intervenir le vecteur
rotation W .
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